

# 鸭肉掺羊油削出“羊肉卷”

## 七八元就能买一斤,外表看上去真假难辨

□本报记者 宋昊阳

近日,有不少市民向本报反映,市场上出售的低价羊肉可能是用其他低价肉冒充的,口感跟二三十元一斤的羊肉不同。记者近日在潍坊南下河批发市场调查发现,确实有部分商贩出售用鸭肉冒充的羊肉卷,价格在每斤七八元左右。

### 鸭肉公开当羊肉卖

8日,在潍坊南下河批发市场里销售肉类的大厅北侧一家批发行,记者假称要开一家火锅店,来联系一下羊肉、牛肉的批发,一位中年妇女告诉记者,该店专门供应羊肉、牛肉。

当记者问有什么样的羊肉时,对方表示,店里有“便宜的”和“贵的”两种,便宜的“羊肉”7.5元一斤,贵一点的十几元一斤。记者问有什么区别时,该中年妇女毫不避讳地说道:“便宜的是鸭肉,贵一点的,里面也是鸭肉,但是掺了一些羊肉和羊油,吃起来口感会好一点。”

当记者担心会被顾客发现时,这位中年妇女表示:“这个你放心,我们的鸭肉冷冻以后,削成片跟正宗羊肉外观上基本一样,一般人根本看不出来。”

她还告诉记者,如果要便宜的,还需要加一些羊肉精或羊油等“调料”,才能使其更有羊肉味,再加上火锅底料的味道,一般人就更难分辨出来了。



左边为真羊肉,右边是鸭肉,不仔细看很难看出差别。 本报记者 孙国祥 摄

### 一家店一天能卖数百斤

随后记者表示,先买5斤“便宜羊肉”回去试试。几分钟该妇女就将5斤的“羊肉”削成了肉卷,记者看到,削好的肉卷外观与火锅店出售的羊肉卷外观并无不同,红色的瘦肉和白色的肥肉相间,肉卷长短粗细与正宗羊肉卷相仿,根本看不出来是不是羊肉。

说起每天的销量,对方告诉记者,他们不愁销路,潍坊本地和县市区都有过来进货的,每天卖个三四百斤不成问题。

记者在该店附近观察了一段

时间,不时有人来买这种肉。记者随后又来到旁边另一家店,老板也向记者推荐了七八元一斤的假“羊肉卷”。

### 质监部门也难鉴别

记者带着购买的“羊肉卷”随机采访了几位市民,多数都表示“根本看不出来是不是羊肉”。记者随后来到市区一家大型火锅店,该店一位工作人员给记者拿出一盘货真价实的羊肉。记者看到,正宗的羊肉卷外观纹路比较细致,肉片较薄,而鸭肉卷看起来尽管也是肥瘦相间,但是纹路

明显较为粗糙,肉片也较厚,用手一撕有的还会有皮质类的透明薄膜。

工作人员告诉记者,一般人肉眼很难分辨出来,但是对于经常从事餐饮类的人来说,一眼就能看出不是羊肉。用手一摸鸭肉的面,会感觉油比较多,肉比较粗一点。

记者随后联系了潍坊市质量技术监督局,该局工作人员告诉记者,目前潍坊的相关部门还没有检测资质对其进行真伪检测,只能对其进行简单分析,但不能准确鉴别一盘肉卷是羊肉还是别的肉。

# 一饭店不开发票被罚6800元

## 消费者获2000余元举报奖励

本报聊城3月8日讯(记者 谢晓丽 通讯员 刘鹏利) 近日,聊城市民王先生在聊城开发区一家饭店吃饭,饭店以试营业为借口,不开发票。开发区地税局对其罚款6800余元,7日,王先生获得了2000余元的举报线索费。

聊城市地税局工作人员介绍,前不久王先生在开发区的一家饭店

就餐,共花费1000余元。吃完饭后,王先生向饭店索要发票,但对方以现在是试营业期间为由,不开具发票,只给王先生开了收据。

王先生认为这侵犯了消费者的合法权益,将此事举报到地税部门。开发区地税局调查之后,依照相关政策,对该饭店进行了五倍的处罚,共罚款6800余元。王先

生获得2000余元的举报奖励。

8日,记者以消费者的身份走访几家饭店和酒店了解到,部分饭店存在着不给开发票的问题。

在东昌路一家宾馆,工作人员介绍,现在宾馆发票暂时不够,如果需要的话,得过一段时间才能来拿,但多长时间,她也不是很确定。柳园北路的一家饭店老板

介绍,可以要发票,也可以要饮料。如果不要发票,消费100元之内,可得到1瓶饮料或1个杯子,200元之内可得到2瓶饮料。

聊城市税务部门工作人员提醒,不论金额大小,索要发票是消费者的权利。不开发票,用其他物品代替发票都属于违法行为,消费者可拨打12366纳税服务热线举报。

### “柞蚕丝” 标成“榨蚕丝”

蚕丝被标识出错, 市民较真去检测

本报济南3月8日讯(记者 王若松) 近日,济南市民丛先生在涿源大街一大型商场买了一款品牌名为“埃迪·蒙托”的蚕丝被。“当时正在促销,我觉得价钱还挺实惠,没想到刚拿回家就发现了成分标识错误的问题。”

“买的时候售货员介绍说,成分是100%柞蚕丝,买回家后又仔细看了一下,发现成分标注上写的是100%榨蚕丝,不是柞蚕丝。”丛先生一共买了4床蚕丝被,发现问题后,他就去山东省纤维检验局做了检测。

根据山东省纤维检验局出具的检验报告,这款蚕丝被的成分为“100%柞蚕丝”,并不是商标上标注的“榨蚕丝”。

山东省纤维检验局的工作人员介绍说,目前市场上蚕丝被的原料主要就是桑蚕丝和柞蚕丝两种,没有榨蚕丝这个蚕丝种类。

3月3日下午,记者来到商城顾客接待中心,“像丛先生这种情况可以持购物发票及其他凭证办理退货。”一位负责人表示。

“3·15”国际消费者权益日即将到来,今年的维权主题为“消费与民生”,本报“3·15”维权报道同时拉开序幕。即日起,广大读者可以通过本报96706315维权热线、本报机动新闻中心新浪微博(<http://t.sina.com.cn/1801856417>)向本报提供报道线索、报道建议和好点子,可以投诉不法商家,可以讲述自己的维权经历。

第二届全国干细胞会议在济南军区总医院(原90医院)召开后成果展之三

# 中风——干细胞治疗传佳音

## 临床证明效果显著 患者好转率达90%



一直以来,脑中风后遗症给患者及其家人带来了身体和心理上的巨大痛苦,然而临床上却一直无法从根本上进行有效医治。如今,干细胞技术的出现打破了这一瓶颈,临床数据表明,干细胞治疗对脑中风的临床好转率可达90%左右,经过干细胞治疗的中风患者预后病情好转佳音。

### 再生技术打破治疗瓶颈

军军区总医院干细胞治疗中心主任介绍说:“干细胞移植到患者体内后,如同一个维修工,可自动分化成神经细胞替代受损死亡细胞,还能分泌细胞生物活性因子,促进受损或病变细胞的自身修复。”

### 三年内治疗效果最佳

一般来讲,刚刚受损的神经细胞比较容易修复,一旦延误治疗,

很有可能进一步损伤或发生病变,从而加大治疗难度。所以,干细胞治疗应及早进行。据临床资料显示:干细胞治疗中风疾病的最佳时间在发病三年之内,但这并不是绝对的。冷主任介绍说:“干细胞治疗效果不仅和病程长短、病变部位有关,患者年龄、自身体质等也会影响恢复情况。”康复病房的王老伯就是一位典型的病例,64岁的他有长达八年的中风病史,治疗前四肢已瘫痪,吞咽困难,说话含糊,不能辨认方向,经过一个疗程的干细胞治疗后效果明显,手臂变得柔软了,肌张力也正常了,走路平稳,吐字表达也更清晰了。

### 技术要求高 选择权威很重要

冷主任提醒广大患者,患者一定要选择权威医院进行干细胞治疗,因为目前很多医院从细胞来源、品种、质量和临床应用上,存在鱼目混珠的现象,而干细胞移植是多学科综合应用,对技术的要求极高,一

且有一个环节出现问题,可能整个治疗都要失败,所以没有专业的实验室和丰富的临床经验是绝对无法治病救人的,济南军区总医院干细胞治疗中心运用干细胞技术奠基人吴祖泽院士学科建设启动资金建立专业细胞生物实验室,其总体实力和丰富经验确保了干细胞临床应用的疗效和安全,是中风后遗症患者治疗的权威明智之选。(凤宁)

### 相关新闻

### 再生技术 中风后遗症康复不是奇迹是科学

全国第二届干细胞临床应用技术研讨会,在济南军区总医院举办,在吴祖泽院士领衔的中国军事医学科学院30年的研究成果支持下,济南军区总医院干细胞治疗中心在临床治疗中风后遗症方面已经取得了令人瞩目的成果,也是目前可以从根本上治疗中风后

遗症的唯一的方法。冷主任介绍说:“干细胞治疗与传统治疗方法存在较大的区别,干细胞治疗是特功能细胞植入患者体内,替代或修复受损的神经细胞和器官,改善大脑的功能障碍,为中风后遗症的治疗及进一步康复提供了更多的机会。”

据了解,济南军区总医院已于2004年作为中国人民解放军军事医学科学院干细胞治疗的临床基地,并运用吴祖泽院士学科建设启动资金,建立了专业高标准百级层流干细胞生物实验室,已成功治疗数百例中风后遗症患者,积累了宝贵的临床经验,除可治疗中风后遗症外,中心还治疗:脑损伤、脊髓损伤、瘫痪、脑萎缩、糖尿病及并发症、肝硬化等也展开了重点治疗,取得了良好的疗效,患者可拨打全国24小时免费咨询热线进行咨询和预约,亦可直接到济南市天桥区经一路济南军区总医院医技楼10层就诊,或拨打干细胞门诊电话:0531-5166 6569 免费咨询热线:4007-080-090